

不堪压力,他索性“撂挑子”

驻阿英军拆弹部队负责人辞职

据法新社5月24日报道,英国国防部官员称,在表达驻阿富汗拆弹小组面临的工作压力后,驻阿英军拆弹部队最高官员鲍勃·塞敦上校向上级递交了辞职书。

据英国国防部23日称,鲍勃·塞敦上校已向上级递交辞呈,辞去英国皇家后勤部队弹药技术主任一职,并将于2011年1月退役。此前,塞敦上校曾在阿富汗拆除简易爆炸装置的

人手问题及其手下心理健康问题表示了担忧。

报道称,塔利班武装分子是这些简易爆炸装置的制造者,用于伏击与之对战的外国士兵。目前,这种简易爆炸装置是驻阿士兵面临的巨大危险。

塞敦上校24日在接受BBC新闻采访时称:“我很担心他们在阿富汗面临的精神压力。”他表示,培训和选拔要求已经放宽,这减轻

了拆弹小组的压力,但他接着表示,军方应该为面临高威胁的小组和简易爆炸装置拆弹员做更多事情。他说:“我非常担心,在阿富汗执行困难而危险工作的人员可能会为他们的付出更大的心理代价。”

英国国防大臣利亚姆·福克斯称,扫除英军在阿富汗面临的简易爆炸装置威胁是新政府的优先关注事项。他说:“我会确保尽一切可

能保障部队的需求,以应对这种威胁。他们完全值得。”

报道说,塞敦递交辞呈的时候,英国外交大臣威廉·黑格、英国国防大臣利亚姆·福克斯和国际开发大臣安德鲁·米切尔刚刚结束了访阿之旅。目前,驻阿英军约有1万人。在北约领导下的13万兵力中,英军兵力仅次于美军。自2001年以来,已有286名英国军人在阿富汗丧生。

■枪的传奇



百战荣光:“捷克式”轻机枪

1938年,中国一个不知名的小山丘下,日军正向中国军队的阵地方向推进。一名日军军官和尖兵在一条泥路上,正指指点点时,一阵轻机枪点射,军官身中数弹,躺在血泊中。1938年11月14日出版的一份杂志,刊出了这段故事和照片。其中击毙日军军官的轻机枪,据称就是捷克式ZB26轻机枪。

ZB26轻机枪是捷克斯洛伐克布尔诺国营兵工厂在20世纪20年代研制的一种轻机枪。第一次世界大战,奥匈帝国解体,捷克斯洛伐克宣布独立。战后捷克在当时欧洲大陆第一军事强国法国的帮助下,建立了一套完整的军工体系,ZB26轻机枪就是其中一个经典之作。

即使以今天的眼光来审视,ZB26轻机枪仍是一支设计优良、制作精细且性能可靠的武器。ZB26轻机枪诞生后,曾在多个国家广泛应用。在中国,它更以“捷克式”这一名称为国人所熟知。这是因为在20世纪相当长的时间里,“捷克式”都活跃在中国的军事舞台上,特别是在八年抗战中,其作为中国军队主力武器之一,功不可没。“捷克式”在中国的留存数量很大,一方面是当年曾经大量进口,另一方面是国内众多厂家仿制生产,其生产厂家数量之多、持续时间之长,在旧中国武器生产史上也是少有的。对于中国军队来说,使用“捷克式”可攻可守,是难得的利器,而其在抗战中的表现,也印证了这一点。

(未完待续)

本版文图均据新华网

“动物特种兵”,身手不一般

隶属于美国海军,用于执行水下排雷任务

近日,隶属于美国海军的“海狮海豚特种部队”在旧金山举行的“金色卫士”反恐演习中亮相。在此次演习中,两头海狮和一头海豚成功地寻获一枚模拟水雷,并逮到了一名“恐怖分子”。

美联社援引美国海军“海洋哺乳动物项目”发言人汤姆·拉布扎的话报道说,加利福尼亚州拥有11座港口,掌握着全美60%的海上集装箱贸易,这里的安全至关重要。人类在水里游速很慢,而海狮的游泳速度是人类的5倍,海豚则可以利用它们的声呐进行水下识别。拉布扎透露,“海洋哺乳动物项目”已经进行了数十年,在越南和伊拉克战争期间,海军就曾动用过海狮和海豚。美联社的报道说,在反恐行动中,这些动物不会受到伤害,海军也不会用它们搬运危险的水雷,它们主要执行为海军寻找设备等任务。

目前美国海军正在培训28头海狮、80多头海豚和1头虎鲸,主要用于执行水下排雷任务,甚至在水下制服恐怖分子。



「动物特种兵」完成任务后登上美军小艇。

但美国合众国际社的报道说,对于美国海军役使海洋哺乳动物的行为,加州大学伯克利分

校环境专家马克·贝尔曼提出了反对意见。贝尔曼反对海洋动物参加此类演习,他认为人类让海

洋哺乳动物去执行任务有违伦理,“海豚应该回到它们自己的同伴当中去”。

洛阳网 洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618